

LA TARDE

AÑO XIX

DE LORCA

NUM. 5.061

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

SABADO 22 OCTUBRE 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENTERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.
MURCIA

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO inaugurará en breve las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don R. Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antoni bezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Vicente González.

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico, Avenida de la Estación.

DEL MOMENTO

CINCO LITROS POR SEGUNDO...

En las postrimerías de octubre, y tanto en las frentes públicas como en los grifos particulares hay menos agua que hubo durante el pasado verano.

Se nos dice que los aguadores, van a la Fuente del Oro a llenar, pero que tal agua la destinan en las casas que la sirven al lavado y fregado, puesto que el agua de dicha fuente no es potable.

¡Nunca pudimos imaginar que a tal extremo llegarán las cosas, pues ni en los veranos de mayor escasez hubo necesidad de utilizar tal recurso, recurso tan costoso que sabe Dios lo que valdrá cada carga de agua, dada la distancia a que se halla esa Fuente del centro de la población.

¿Pero dónde vamos a parar por este camino? ¿Habrá que declarar a Lorca país inhabitable?

Porque ni aun poniendo en las afueras grandes cartelones con la consabida inscripción: «Esta ciudad se alquila», conseguiríamos nada, toda vez que habría que añadir al letrero: «sin derecho a tener agua». Y cualquier día encontráremos inquilinos.

Un amigo nuestro Síndico del de Riegos, nos decía anoche que en el trayecto que las aguas recorren desde su nacimiento a la población, en un determinado paraje de ese recorrido se había notado una pérdida de agua de cinco li-

tros por segundo, ¡una friolera!, y que se andaba investigando el punto de escape de dicha agua. Es decir que tras de ser poca o insuficiente la cantidad con que contamos, hay también filtraciones misteriosas. ¡Era lo que nos faltaba por oír!

¿Pero no se ha dicho muchas veces que esa cañería que conduce a la ciudad las aguas potables, tenía dos vigilantes que constantemente recorría el terreno por donde cruza?

Se nos dirá que bien puede ser, pensando honradamente que esos cinco litros de agua por segundo, se filtran por cualquier desperfecto que tenga el cauce conductor; pero es que también hemos oído decir a un amigo que visita frecuentemente esos terrenos, que no lejos de tal cañería, ha visto él bancales de hortalizas; y hortalizas en tierras de secano, no se dan... a no ser que convengamos en que la era de los milagros no ha terminado aún.

En resumen; que todo esto va a terminar,—como decía el borracho del cuento—en que suba el vino, pues a falta de agua, algo se ha de beber. Aparte de que todo esto, son encantos que la vida ofrece, motivos para distraer la ociosidad de la imaginación, estas imaginaciones meridionales tan perezosas... ¿Que no hay agua para beber? Pues no se bebe. ¿Que no hay agua para regar? Pues no se riega? ¿Que no llueve? Pues no hay barro; no hay humedad, con lo cual los reumáticos se mejoran, y los que no lo somos nos libramos de la enfermedad.

AVISO DE INTERÉS

NUEVOS TEJIDOS, CAÑIZARES

Ha quedado abierto al público este nuevo y magnífico establecimiento, montado a la moderna, lujoso y elegante y con los precios fijos en todos sus artículos.

CANALEJAS 32
Nuevos tejidos, Cañizares

¿No saben ustedes el cuento de aquel cirujano que curaba o hacía desaparecer la joroba presando al paciente entre dos planchas de acero?

—¡Pero el concurrido morirá seguramente—le hacían observar.

A lo que él contestaba:—¡O como morir, more; pero se le quita la chopa.

JUAN DEL PUEBLO

LETRAS DE LUTO

D.SATURNINO LAFARGA

Ha muerto, y lo sentimos hondamente, un querido compañero; Don Saturnino Lafarga, director que fue, hasta hace bien poco, de nuestro querido colega «La Tarde» de Bilbao.

Viene a mi memoria con este triste motivo, un recuerdo gratísimo que conservaré siempre, del que fué ilustre periodista, caballero intachable, hombre bueno, cariñoso, y de gran prestigio en Bilbao.

En mi excursión por las provincias del Norte el año 25, tuve la satisfacción de visitar al señor Lafarga en la Redacción de «La Tarde» de Bilbao, dispensándome acogida tan simpática y cariñosa, tan cordial y franca, que ganó mi voluntad y mi afecto.

Con él, recorrí los magníficos talleres de «La Tarde»; me presentó, gustoso, a los compañeros que con él compartían la labor diaria del periódico; me obsequió amable; hablamos de Bilbao, de la impresión que me había producido la invicta villa; me honró ofreciéndome las columnas de su periódico para que en ellas la reflejara, como lo hice; charlamos largamente... Fué una tarde de Marzo que no olvidaré nunca, porque jamás se olvidan las satisfacciones espirituales.

¡Que Dios haya recibido en su seno el alma del noble y digno compañero, y reciba su familia y la Redacción del estimado colega bilbaíno, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

L. B.

Asociación de Cultura Musical

El concierto correspondiente a este mes tendrá lugar el próximo lunes 24, a las diez de la noche en el Salón de Actualidades, el que estará a cargo del violinista de fama mundial Francisco COSTA, al que acompañará el Pianista Alberto Roca.

He aquí el programa de tan interesante concierto.

I

La Folia.—Corelli.
Dels quatre vents.—Toldrá.
Momento musical.—Schubert.
Variaciones.—Tartini.

II

Sonata en sol menor (para violín solo),—J. S. Bach.
Adagio.
Fuga.
Siciliano.
Presto.
Rondino.—Beethoven.
Danza (de «La vida breve».—Falla.

III

Aria.—Bach.
Vals.—Brahms.
Capricho.—Paganini.
Canción india. Rimsky-Korsakof
Preludio y Allegro.—Pugnani-Kreisler,
(Descansos de quince minutos)

AVISO

La Junta directiva de esta Asociación, ha acordado, con el fin de dar impulso a su obra cultural, con ceder, durante el mes actual a cuantas personas hayan pertenecido a la Asociación anteriormente o deseen ingresar en ella, el hacerlo sin el pago de la cuota de entrada.

Este acuerdo solo regirá para el mes de Octubre, pasado éste, los que ingresen tendrán que abonar nuevamente la cuota de entrada.

Dadas las máximas facilidades que la Asociación de Cultura Musical, da durante este mes para ingresar en la misma, y la trascendencia del concierto preparado, esperamos ver la sala del Actualidades, rebosante de selecto público.

«CALAMO CURRENTE»

Voronoff y sus injertos

Pronto llegará a España el doctor Voronoff... ¡Casi nadie!

En nuestra patria ha habido un momento de expectación, seguido de dos movimientos de opinión contrarios, dos estados anímicos y antípodas; el de la ancianidad y el de los simios, pues todos los ancianos y ancianas han batido palmas de esperanza, y todos los gorilas, chimpancés, monos, macacos, etcéteras, se han agitado en sus jaulas, presintiendo un no lejano sacrificio de sus glándulas.

Porque ya sabemos todos que desde que existe la especie humana en el planeta, su pesadilla constante es la vejez, ya que esta trae consigo el desmoronamiento de las vitalidades más jocosas de la vida, que pertenecen a los sentidos más despiertos del sensorio.

El instinto de conservación es la tenaza que nos sujeta a la Vida, por aquello de «viva la gallina, y viva con su pepita», pues por muy guiñapo, muy pejele, muy despojo físico que un hombre sea, todas sus energías mentales quedan oscurecidas, cuando no anuladas, por el fortísimo y tiránico afán de vivir, aunque sea arrastrando moral y materialmente la existencia.

Claro es que no todos vamos a imitar a Pretonio, el cual ya sabemos que se suicidó por orden de su Emperador, aunque entre sus proyectos estaba el de matarse cuando Juventa lo dejara de su mano, idea esta que no habría nacido siquiera en la mente del autor del «Satiricón», si en aquellos remotos y no despreciables tiempos hubiera vivido un Voronoff con peplo.

Y hay que añadir, en favor de aquellos romanos y romanas, fuesen o no «de peso», que siendo entonces la humanidad más joven que ahora ¿necesitaré demostrarlo?—, estaría más reciente la transición zoológica del Mono al Hombre, y, por lo tanto, entre ambas especies habría más afinidades, más simpatías fisiológicas—y por que no anímicas?.. ¡Darvin no toca este punto!—, así que los injertos de glándulas simias en los viejos de aquella época, agarrarían con una rapidez prodigiosa y exacta.

Esto nos hace sospechar que

CALCETINES
«VARON DANDY Y MOLFORT»
Marcas registradas.
Elegantes y de duración garantizada
Casa Metoguer